
3\1 لصفحة:  ا  
 

 الحاج لخضر -1بجامعة باتنة    علوم التسييرالتجارية و كلية العلوم الاقتصادية و

 ( 1ل م د التعليم الأساسي )قسم 

   (2220\2120) لإدارة الأعمال في مقياس مدخل    نيثالداسي السا  متحانالنموذجية ل  الإجابة

 سؤال( نقاط لكل  5) هما.المجموعة الأولى: اختر سؤالين من المجموعة التالية وأجب عن

معنى كل مصطلح اشرح  .مهنيةو فنية، علمية، عقلانية عمليةها على أن   ف الإدارةر  تع: الأول السؤال

 .مسط ر تحته باختصار

 ؟في الإدارة الكلاسيكيةمدرسة النة ب ارمق سانيةلعلاقات الان مدرسة الزات ممي   أربع رذكأ :ثانيال السؤال

 . لقياس المقارن بأفضل أداءل الأربعنواع الأ تصار بينقارن باخ :ثالثالالسؤال 

  :01الإجابة عن السؤال رقم

الخاطئ، بين في التمييز بين الصحيح و  تعتمد على العقلها لأن   عقلانية عمليةالإدارة 

 نقطة( 1,25)التكلفة. بين العائد و الخسارة، و الربح و 

ها تستخدم لأن  ، و ى أسس علميةلعتعتمد و  نظريات تحتوي  :لأنها علميةتعتبر الإدارة و 

غيرها من  على و  الإحصائيةالأدوات الرياضية و تعتمد على العلميين، كما أنها  المنهجالبحث و 

 نقطة(  1,25) غيرها.الاقتصاد و علم النفس و علم الاجتماع و مثل  العلوم

 نقطة(  1,25) الحدس. الموهبة، و الإبداع، المهارة، لأنها تعتمد على  فنية الإدارةو 

ىمثل  تمارس كمهنةلأنها  مهنية الإدارةو  المدير أو  الطب والهندسة وممارسها يسم 

ر   نقطة(  1,25).المسي 

 ( ميزةنقطة لكل  1,25))الطالب مطالب بأربع ميزات فقط( :02الإجابة عن السؤال رقم

ز مد  بما يلي: دارةفي الإ  الكلاسيكيةدرسة المنة بار مق سانيةلعلاقات الانا رسةتتمي 

 ؛  بالنسبة للمدرسة الكلاسيكية مقابل التحفيز المادي  التحفيز المعنوي لى دها ع اعتما 

 ؛ في المدرسة الكلاسيكية التنظيم غير الرسمي مقابل التنظيم الرسمياعتمادها على   

  ؛في المدرسة الكلاسيكية بالقرار  الإدارةكة مقابل انفراد قاعدة المشار اعتمادها على   

 ؛  في المدرسة الكلاسيكية صلهما عن بعضهماابل فدمج التخطيط بالتنفيذ مق 

في  مقابل ربطها بالطاقة البدنية عماللل بالطاقة الاجتماعية الإنتاجيةءة ها للكفاربط 

 ؛ المدرسة الكلاسيكية

 .في المدرسة الكلاسيكية نظرتها التفاؤلية مقابل النظرة التشاؤمية  



3\2 لصفحة:  ا  
 

 
 :03م الإجابة عن السؤال رق

الداخلي،  :وهي  (Benchmarking)بأفضل أداءقارن اس المقيللأربعة أنواع هناك 

ز عن بعضها من حيث الجهة التي تتم بالتنافس ي، الوظيفي والأفقي في ها المقارنة حيث ؛ وتتمي 

، وفي  ات منافسةمؤسس مع  التنافس ي تتم المقارنة، وفي ل المؤسسةالداخلي تتم المقارنة داخ

ا في ات غير منافسة من نفس القطاعالوظيفي تتم المقارنة مع وظائف مؤسس  الأفقي ، أم 

  1,25) . القطاع الذي تنتمي إليه المؤسسةتتم المقارنة مع مؤسسات من قطاع آخر غير ف

 نقطة لكل نوع(

 

 سؤال( نقاط لكل  5) : اختر سؤالين من المجموعة التالية وأجب عنهما.ثانيةال المجموعة

 .أهداف المؤسسةيق قفي تح الرقابة وظيفة ط والتخطي  ةفوظي ة كل من أهمي   بين قارن :ولالسؤال الأ

يستخدم تقسيمه في يف ، وكالإنسانية لحاجاتا ماسلو  براهامأ س ماشرح باختصار كيف ق :لثانيالسؤال ا

 ؟التحفيز العم

 ضل أداء وإعادة الهندسة أهداف مشتركةقارن بأفدارة الجودة الشاملة والقياس الملإ: ثالثال السؤال

 .باختصار واشرح العلاقة بينها، أذكرها

 :01الإجابة عن السؤال رقم

 هذه الأهداف تحديد وضبطأهداف المؤسسة تكمن في يق ال تحقمج في طالتخطي ة وظيف  أهمية 
تكمن في أنها تقارن بين النتائج   المؤسسة أهداف يق قفي تح  فأهميتهاالرقابة وظيفة أما  ، ط( نقا 2,5) 

  .ط( نقا  2,5) تصحيحها  بينهما بغرض نحرافاتث عن الارة وتبحالمحققة والأهداف المسط  
 :02الإجابة عن السؤال رقم

الحاجات خمس مستويات هي: وذلك إلى ، الإنسانية  لحاجاتا ماسلو  براهامأ قسّم
اعية، الحاجة الى تقدير الذات والحاجة إلى  لى الأمن، الحاجات الاجتملوجية، الحاجة إ الفيزيو 

 ط( نقا 2,5)  الإنجاز أي تحقيق الذات. 
 نقاط(  2,5) :أساسيتين خطوتين  في وذلك ،العمال تحفيز في الهرم  هذا استخدام ويمكن

 ؛عامل كل الذي ينتمي إليه الحال  الحاجات ىمستو  تحديد  -



3\3 لصفحة:  ا  
 

 .السابق من أحسن لأداء  بتحفيزه يسمح ما ،عامل  لكل بالنسبة  الحاجات هذه  تلبية  ثم -
 

 :30الإجابة عن السؤال رقم

تتمثّل فيما  ضل أداء وإعادة الهندسة أهداف مشتركة قارن بأف ودة الشاملة والقياس المدارة الجلإ
 نقاط(  3) يلي:

 تحسين الجودة؛  
 تخفيض التكاليف؛  
  رضا الزبائن وولائهم. زيادة  

مساهمة تحسين الجودة وتخفيض التكاليف في  ا أهمه  علاقات تأثير وتأث ربين هذه الأهداف و 
 نقاط(  2)  ن. الزبائزيادة رضا وولاء  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     ها.علّمني كيف أصطاد ،  تعطني سمكةل : يقول الصينيون
 ليس مناّ. فنا  من غشّ م: عليه وسلّ صلّى الله المسلمون قول الرسول المصطفى  رددّ وي

 التوفيق. ب


